

Беседы

Июль 2020

Как на новый пример тяжелого обвинения целой корпорации без поименного указания обвиняемых, обращаем внимание на статью Кавказские минеральные воды. Автор этой статьи И.Рева, говоря о, якобы, безуспешности в лучшем случае для большинства больных лечения на этих водах, заявляет, что причина этому простая, но, к сожалению, далеко не многим известная, и причина эта деятельность местного медицинского персонала. На почве полной веры больных во всеисцеляющую силу Кавказских вод развилось самое безобразное шарлатанство, самая бессовестная эксплуатация больных местными, тоже приезжими докторами, которые в просторечии именуется гастролерами. И далее я мог бы рассказать массы случаев наглого издевательства господ гастролеров над больными, издевательства, которое известно здесь очень многим. Живут между собой эти господа, конечно, как кот с собакой, ибо каждый для другого конкурент. Очень многие гастролеры практикуют прямо невозможные приемы уловления пациентов. Они содержат целые штаты специальных провокаторов, которые разъезжают по железной дороге между группами в качестве больных и подговаривают действительно больных лечиться именно у своего патрона, который поистине творит чудеса. Такими провокаторами кишат местные парки и всякие места лечебных собраний больных… Эти выдержки достаточно характеризуют статью. Вполне уверены, что местные Общества врачей не оставят ее без внимания.

Русский врач. 1905. № 33